

首单！真是太方便了！

大宗货物区块链电子仓单质押融资业务落地



工作人员核对货物的场景。 通讯员 陈海龙 摄

“太好了，1000吨钢材的电子仓单通过海港大宗商品交易平台质押融资后，缓解了企业的资金困扰。”12月1日，台州港一家钢材企业负责人长舒了一口气。当天，浙江省海港集团、宁波舟山港集团首单区块链电子仓单质押融资业务成功落地，这标志着浙江海港集团在深化产融结合、提升航运金融服务的道路上迈出了里程碑式的一步。

区块链电子仓单质押融资业务是为客户提供融资服务的新业务模式。今年年初以来，按照打造金融板块新增长极的要求，浙江海港大宗商品交易中心围绕涉海涉港产业链，积极探索创新航运金融服务新模式，联合兄弟单位开展区块链电子仓单质押融资业务，推动航运金融服务和产融协同发展。

区块链电子仓单是海港大宗依托港口资源体系，结合区块链等技术打造的一种数字化凭证，可将传统的港存货物转化为优质安全、具有良好流动性的可信资产。该电子仓单在生成、流转、注销等流程中通过区块链技术进行存证和溯源，可保证仓单的真实有效。金融机构通过电子仓单可以更好地进行贷款风控评估，帮助中小企业解决融资成本高、融资难的问题。

从传统存货转化为数字化凭证，进而实施贷款风控评估、放贷等业务流程，电子仓单质押融资服务为客户带来实实在在的便利。新业务首单客户是台州港务一家钢材企业。该客户在台州港头门港区存放了1000吨钢材，于11月30日在海港大宗电子仓单平台上发起仓单注

册申请。当日，海港大宗通过核对头门港区港存货物信息，审核相关单证和仓单项下货物明细，确认属实后签发仓单。12月1日，该客户在电子仓单平台向银行发起仓单质押融资申请，海港大宗和银行线上审核后放款，平台自动完成电子仓单冻结。后续，该客户可在平台上完成还款、解押、注销等环节。该业务首次实现了仓单注册、审核、质押、融资的线上办理，帮助客户利用港存货物快速获得资金支持，有效提高资金使用率。

下一步，海港大宗商品交易中心将继续完善港存货物体系，探索更多货种业务场景，为港口客户提供更加便捷的金融服务。

记者 周晖 通讯员 俞祥麟

塑料泡沫迎来革命 宁波成功研发新材料

本报讯(记者 黎莉 通讯员 梅辽颖文/摄)近日,中石化宁波新材料研究院成功研发出了新型“塑料泡沫”——高熔体强度聚丙烯,并拥有完全自主知识产权,系国内唯一类似产品。以该新材料制成的保温箱不仅保温性能更好,还一改传统塑料泡沫易碎的弱点,承重抗压性能增强百倍。

研发该新材料的中石化宁波新材料研究院副院长、高级工程师林华杰告诉记者,高熔体强度聚丙烯在研发成功后,目前已衍生出六大类细分产品,逐步推广到民用领域。

在研究院的展示大厅里,记者看到了很多用这一新材料制作而成的产品。从奶茶杯、玩具、餐盒、保温箱到单人皮划艇,琳琅满目。

“因为这种产品具有分子质量分布宽、熔体强度高、熔点低、生产成本低的特点,所以应用场景非常广泛,例如发泡珠粒、发泡片材、包装材料、绝热材料、汽车部件、建筑、体育用品、鞋类等。”林华杰表示,目前镇海炼化已经可以稳定大规模地生产该类高熔体强度聚丙烯树脂,未来可以全面替代目前的塑料泡沫材料。



这款保温保冷箱体积不小,但分量很轻。

喜悦智行昨在创业板上市 发行价21.76元 涨幅超过166%

昨日,喜悦智行(301198)在深交所创业板上市,发行价格为21.76元/股。截至收盘,喜悦智行报收于57.9元/股,涨幅达到166.08%。随着喜悦智行登陆资本市场,宁波境内外上市公司达到125家,其中A股上市公司达到106家。

喜悦智行成立于2005年,是一家专业提供定制化可循环塑料包装整体解决方案的服务商。经过多年的行业积累及持续的技术研发,公司构建了较好的知识产权体系。

截至目前,公司持有发明专利5项,实用新型专利99项,外观设计专利63项,形成了围绕高性能改性材料制备技术、复杂性结构设计技术和稳定性工艺工装技术三方面为主导的核心技术和

核心工艺。

早在2011年,公司便进入汽车及汽车零部件行业的定制化可循环塑料包装领域,目前,公司已经与大众汽车、特斯拉、华晨宝马、沃尔沃、长城汽车、吉利、舍弗勒、博格华纳、集保物流、渤海物流等品牌客户建立了良好的合作关系。

公司本次募集资金5.44亿元,将用于“年产230万套(张)绿色循环包装建设项目”“绿色可循环包装租赁及智能仓储物流建设项目”和“研发中心建设项目”建设。

喜悦智行董事长罗志强在“云挂牌”仪式现场表示,喜悦智行自成立以来,以汽车行业为切入点,成为国内较早的定制化可循环包装引领者企业。目前公司的产品不仅应用于汽车行业,还

在家电制造行业、快递物流、果蔬生鲜等行业、多环节进行了广泛的布局和应用。

“今天,对于喜悦智行来说是一个新的起点。”罗志强说,公司成功登陆国内资本市场,是公司发展史上一个重要的里程碑,也是公司第二次生命的开始。

值得一提的是,随着喜悦智行上市,慈溪的A股上市公司数量达到12家,开始逐渐崛起,数量与余姚并列,在宁波各县市区中位列第三。第一位是鄞州区,有17家上市公司,北仑区位列第二,有14家上市公司。其次是江北区(10家)、海曙区(10家)、宁海(8家)、高新区(7家)、象山(7家)、镇海区(5家)、奉化区(2家)、保税区和大桥开发区(各1家)。

记者 王婧

宁海进口水果 “浙食链”全程可追溯

根据浙江省疫情防控办文件规定,进口水果需纳入“浙食链”管理。近日,宁海县市场监管局迅速部署,将进口水果纳入“浙食链”管理,加强对县内水果店的精准排查。截止目前,共出动执法人员192人次,累计激活64家进口水果经营单位“浙食链”,基本实现该县境内进口水果信息全程可追溯。

在推进注册激活工作中,执法人员对店内进口水果的检验检疫证明、消毒证明和海关报关单等凭证票据进行了认真核对,指导相关经营户熟练规范地使用“浙食链”平台,确保商家进销台帐齐全,实现数字化溯源全覆盖。同时执法人员也对部分水果店内的环境卫生及其他销售商品进行细致检查,要求经营者严格落实主体责任,进一步提高食品安全和疫情防控意识,确保各项防控措施落实到位,让商家卖得安心的同时,也能让顾客买得放心。

记者 毛雷君 通讯员 洪烈 俞毓华